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Frau Carina Godecke MdL
Platz des Landtags 1 Telefon 0211 871-2525/2522
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Kleine Anfrage 765 des Abgeordneten Robert Stein der Fraktion
der PIRATEN ,,Stirkungspakt Stadtfinanzen - Wer tragt eigentlich
wie viel zur Konsolidierung der Stadtfinanzen bei?“, LT-Drs.
16/1713

Anlagen: 7

Sehr geehrte Frau Landtagsprésidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 765 wie

folgt:

1. Wie haben sich die Hebesiitze fiir die Grundsteuer B in allen am
Stiarkungspakt teilnehmenden Kommunen seit 2009 verdndert?
(Bitte um tabellarische Auflistung nach Jahren)

Die Entwicklung der Hebesétze der Stérkungspaktkommunen zur
Grundsteuer B fiir den Zeitraum von 2009 bis 2012 ergibt sich aus Ta-
belle 1 und 2 in der Anlage. Die dort ausgewiesenen Jahresbetrage
wurden nach dem aktuell letzten verfiigbaren Stand vom 07.12.2012
aus dem vom Landesbetrieb Information und Technik Nordrhein-
Westfalen (IT.NRW) betriebenen Informationssystem Finanzstatistik
(ISF) und der vierteljahrlichen Kassenstatistik entnommen.

2. Wie hat sich dadurch das Aufkommen der Grundsteuer B nomi- . 5 40213 Dusseldort
nell in allen teilnehmenden Kommunen seit 2009 verdandert? Telefon 0211 871-01

(Bitte um tabellarische Auflistung nach Jahren) Telefax 0211 871-3355
poststelle@mik.nrw.de
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Das Aufkommen der Grundsteuer B in den Starkungspaktkommunen fur
den Zeitraum von 2009 bis zum 3. Quartal 2012 ergibt sich aus Tabelle
3 und 4 in der Anlage. Datengrundlage sind die unter Frage 1 genann-
ten Statistiken von IT.NRW.

3. Welche am Starkungspakt Stadtfinanzen teilnehmenden Kom-
munen haben fiir 2013 bereits eine Erhohung der Grundsteuer B
beschlossen?

Die Beschlusslage der Starkungspaktkommunen zu einer Erhéhung der
Grundsteuer B in 2013 wird in Tabelle 5 in der Anlage dargestellt.

4. Wie sehen die bereits erfolgten Zahlungen aus dem Starkungs-
pakt nach Jahr und Kommune aufgeschliisselt aus?

Die in 2011 und bisher in 2012 an die Starkungspaktkommunen ausge-
zahlte Konsolidierungshilfe ergibt sich aus Tabelle 6 und 7 in der Anla-

ge.

5. Welche Kommunen weichen bereits jetzt von ihren Sanierungs-
planen ab?

Es liegen keine Erkenntnisse vor, ob einzelne am Starkungspakt teil-

nehmende Kommunen von den in den jeweiligen Haushaltssanierungs-
planen beschlossenen Konsolidierungsmalinahmen abweichen.

Mit freundlichen Grif3en

\

Ralf Jager MdL
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